



朝鲜宣布金永南率团访韩

半岛“机会之窗”值得珍惜

新华社记者

朝中社5日报道,朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南将率团在平昌冬奥会期间访问韩国。韩国总统府青瓦台表示欢迎,认为这显示出朝鲜改善朝韩关系的决心与诚意。

金永南将是迄今为止访韩的最高级别朝方官员。分析人士认为,朝韩双方围绕平昌冬奥会的合作为对话解决半岛问题打开了一扇弥足珍惜的“机会之窗”。

【新闻事实】

据朝中社报道,朝鲜高级别代表团以金永南为团长,此行目的是“出席第23届冬季奥林匹克运动会开幕式”。

韩联社援引朝方4日晚向韩方发送的通报报道,朝鲜高级别代表团定于9日至11日访问韩国。除金永南外,代表团还包括3名成员和18名支援人员,但朝方没有说明3名成员是谁。

韩联社推测,金永南将于9日出席冬奥会开幕式,10日观看朝韩女子冰球联队对阵瑞士队,11日观看朝鲜艺术团在韩国首都首尔的演出。

没有公开姓名的青瓦台官员

告诉韩联社,韩国总统文在寅将在开幕式期间与金永南碰面,但是否展开正式会谈还有待磋商。

韩国总统府青瓦台发言人金宜谦在5日举行的记者会上表示,韩国作为此次冬奥会东道主,将热情接待朝鲜高级别代表团,同时就包括韩朝高级别官员之间的对话等各种沟通机会做好准备。韩国政府期待金永南访韩能将平昌冬奥会打造为“和平奥运会”,成为南北关系持续发展、构建半岛永久和平的契机。

【深度分析】

根据朝鲜1998年修改的宪法,最高人民会议常任委员会委员长代表国家。长期担任这一职务的金永南是朝鲜对外交往中的重量级人物。分析人士认为,这名老将出马可见朝鲜重视这次接触机会,为通过对话找到共识创造了机会。

中国社会科学院亚太与全球战略研究院副研究员、大西洋理事会高级访问学者王俊生说,金永南德高望重,他率团出访足见朝鲜对这次机会的重视。

王俊生说,朝韩可以借朝鲜高

级别代表团访韩之机建立互信,为解决相关问题找到出口。他认为,金永南与文在寅很可能举行双边会谈,探讨离散家属团聚、朝美会谈等议题。

除了金永南,美国副总统彭斯也将出席冬奥会开幕式。王俊生认为,朝美借冬奥之机会谈的可能性不大,因为朝美对话目标存在分歧,双方目前还没有合适的会谈气氛和议题。

有专家认为,即便朝美双方借冬奥会之机会会面,也只具有象征意义。韩国朝鲜问题专家梁茂进在接受韩联社采访时说,仅凭一次会面无法解除朝美之间根深蒂固的互不信任,无法消解双方围绕朝核问题的诸多分歧。

【背景链接】

第23届冬季奥运会将于2月9日至25日在韩国平昌举行。

1月9日,韩国和朝鲜在板门店举行高级别会谈后发表共同声明,就朝方参加平昌冬奥会、双方举行军事部门会谈等事项达成一致。朝方表示将派遣高级别代表团和民族奥委会代表团参加平昌冬奥会。

(新华社北京2月5日电)



平昌冬奥会开幕在即

第23届冬季奥运会将于2018年2月9日至25日在韩国江原道平昌举行。2月4日,在韩国江陵奥运村附近的海滩,人们从奥运五环标志旁走过。

新华社/欧新

韩国政府欢迎 朝鲜高级别代表团访韩

据新华社韩国江陵2月5日电(记者陆睿 耿学鹏)韩国总统府青瓦台5日就朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南率团在平昌冬奥会期间访韩表示欢迎。

青瓦台发言人金宜谦在当天举行的记者会上表示,金永南是迄今为止访韩的最高级别朝方官员。他说,金永南访韩反映出朝鲜希望南北关系改善、冬奥会成功举办的意愿,展现了朝方富有诚意的姿态。

金宜谦还表示,韩国作为此次冬奥会东道主,将热情接待朝鲜高级别代表团,同时就包括韩朝高级别官员之间的对话等各种沟通机会做好准备。韩国政府期待金永南访韩能将平昌冬奥会打造为“和平奥运会”,成为南北关系持续发展、构建半岛永久和平的契机。

第23届冬季奥运会将于2月9日至25日在韩国平昌举行。



新时代 新党媒

邵阳报业传媒集团出版



扫码下载

欢迎下载“云邵阳”,使用“云邵阳”
欢迎各单位入驻“云邵阳”

联系人:李秀霞 15897398677